

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский ЖУРН

ОГРАН  
Тайгинского  
ГИ ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 82 (1962)

26 февраля 1946 года, вторник

Цена 20 коп.

„28-ю годовщину Красной Армии встречает в расцвете своих сил, овеянная славой побед над немецкими и японскими империалистами. Из длительной и тяжелой войны Красная Армия вышла первоклассной армией, с высокими морально-боевыми качествами, имеющей вполне современное вооружение, опытнейших и закаленных командиров.“

И. СТАЛИН.

## ПРИКАЗ

### Народного Комиссара Обороны Союза ССР

23 февраля 1946 года

№ 8

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 28-ю годовщину существования Красной Армии.

28-ю годовщину Красная Армия встречает в расцвете своих сил, овеянная славой побед над немецкими и японскими империалистами. Из длительной и тяжелой войны Красная Армия вышла первоклассной армией, с высокими морально-боевыми качествами имеющей вполне современное вооружение, опытнейших и закаленных командиров.

В войне с фашистскими захватчиками Красная Армия оказалась на высоте своих великих задач, показала себя верной и надежной защитницей интересов Советского государства. Наши бойцы, офицеры и генералы оправдали доверие народа и с честью выполнили свой долг перед Родиной. Советские люди воочию убедились, что они смело могут положиться на Красную Армию. Все народы нашей страны по праву гордятся своей армией, ее победами и чтут священную память героев, павших смертью храбрых в боях за Отечество.

Выдающиеся победы Красной Армии обясняются, прежде всего, тем, что она является подлинно народной армией и защищает интересы своего народа. Советские люди горячо любят свою армию и постоянно заботятся об укреплении ее мощи. Эта забота особенно ярко проявилась в трудные годы Великой Отечественной войны. Весь наш народ, не покладая рук, дни и ночи, трудился для фронта, для победы. Без самоотверженного труда рабочих, крестьян, интеллигентов, без их материальной и моральной поддержки Красная Армия не смогла бы одолеть врага.

Победы Красной Армии обясняются далее тем, что она заботится и ее воспитывает коммунистическая партия.

Выполняя заветы великого Ленина, советский народ под руководством коммунистической партии превратил нашу Родину из отсталой страны в передовую, из аграрной — в индустриальную. Тем самым были созданы все необходимые материальные возможности для успешной борьбы Красной Армии с врагами.

В годы Великой Отечественной войны коммунистическая партия сплотила нашу страну в единый военный лагерь и направила все усилия народа и армии к одной общей цели — разгрому врага. Коммунистическая партия разъясняла советским воинам смысл и цели войны, воспитывала у них любовь к Родине, укрепляла боевой дух, призывала им бесстрашие и дисциплину. Все это явилось важным условием нашей победы.

Закончив войну победой над врагами, Советский Союз вступил в новый, мирный период своего хозяйственного развития. В настоящее время перед советским народом стоит задача — закрепив завоеванные позиции, двинуться дальше вперед к новому хозяйственному подъему. Мы не можем ограничиваться закреплением этих позиций, ибо это привело бы к застою, — мы должны двинуться дальше вперед, чтобы создать условия для нового мощного подъема народного хозяйства. Мы должны в кратчайший срок залечить раны, нанесенные врагом нашей стране, и восстановить довоенный уровень развития народного хозяйства с тем, чтобы значительно превзойти в ближайшее время этот уровень, повысить материальное благосостояние народа и еще больше укрепить военно-экономическую мощь Советского государства.

В новых условиях Красная Армия должна блестяще охранять мирный созидательный труд советского народа, надежно обеспечивать государственные интересы Советского Союза и сделать недоступными для врагов рубежи нашей Родины.

Во время войны главной задачей бойцов, офицеров и генералов Красной Армии было завоевание победы, умелое применение своих сил и знаний для полного разгрома врага. В мирное время первостепенная задача всех без исключения бойцов, офицеров и генералов состоит в непрерывном совершенствовании своих военных и политических знаний. Все красноармейцы и сержанты должны неустанно изучать военное дело, знать свое оружие и безупречно выполнять свои обязанности по службе. От офицерского состава сейчас, как



никогда раньше, требуется умение хорошо обучать и воспитывать подчиненных. В годы войны офицеры и генералы Красной Армии хорошо овладели мастерством вождения войск на поле боя. Теперь все офицеры и генералы должны в совершенстве овладеть мастерством обучения и воспитания войск в мирной обстановке.

Великая Отечественная война внесла в военное дело много нового. Боевой опыт, добывший на полях сражений, представляет богатую сокровищницу для обучения и воспитания войск. Поэтому всю подготовку армии надо проводить на основе умелого освоения опыта минувшей войны. Этот опыт необходимо также всесторонне использовать для теорети-

ческого образования офицерских кадров и дальнейшего роста советской военной науки. Следует помнить, что военное дело непрерывно и быстро развивается. Красная Армия обязана не только успевать за развитием военного дела, но и двигать его вперед.

Красная Армия имеет на своем вооружении первоклассную технику, составляющую основу ее боевой мощи. Задача заключается в том, чтобы отлично знать эту технику, умело владеть ею и беречь ее, как зеницу ока.

Успехи в обучении и воспитании войск не мыслимы без крепкой дисцип-

лины и строгого воинского порядка, поддержание которых является главнейшей обязанностью всего состава армии. Опорой дисциплины и порядка должны быть, в первую очередь, наши командные кадры, в том числе старшины и сержанты — ближайшие и непосредственные начальники и воспитатели красноармейцев.

Бойцы, офицеры и генералы Красной Армии имеют большие заслуги перед народом и Родиной. Однако, это не должно приводить к зазнанию и благодушию. Не кичиться своим заслугами, а добросовестно трудиться на своем посту, отдавая все силы и знания на пользу Красной Армии, — вот что требуется от каждого советского воина.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

От имени Советского правительства и нашей коммунистической партии приветствуя и поздравляю вас с 28-й годовщиной Красной Армии.

В ознаменование дня Красной Армии — ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 23 февраля, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах Союзных республик и в городах-героях — Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцать артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша славная коммунистическая партия!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует наша могучая Родина!

Народный Комиссар Обороны ССР  
Генералиссимус Советского Союза  
И. СТАЛИН.

## Торжественное заседание в честь 28-й годовщины Красной Армии

22 февраля, в клубе имени Ленина состоялось торжественное заседание партийных, советских, комсомольских, профсоюзных и общественных организаций, совместно с представителями Красной Армии и стахановцами предпринятий, посвященное XXVIII годовщине Красной Армии.

Заседание открывает председатель горисполкома т. Рымар.

Избирается почетный президент.

— Товарищ Сталин!

Бурная ovation проносится по залу. Все встают.

Долго не смолкающим зало-

дисментами встречаются имена верных соратников товарища Сталина — руководителей партии и правительства.

Слово для доклада о 28-й годовщине Красной Армии представляется подполковнику т. Курзакову.

— Красная Армия, — говорит он, — армия особого типа. Это армия освобождения тружеников, армия братства народов, защиты их свободы и независимости.

Ее организованы и вынашиваются Ленин и Сталин. Она сильна своим единением с народом, его поддержкой.

Тов. Курзаков подробно рассказывает о герическом пути Красной Армии от момента ее зарождения в огне гражданской войны до последнего дня Великой Отечественной войны, останавливается на тех задачах, которые вставали перед Красной Армий в мирное время.

Зал долго аплодирует, когда докладчик провозглашает здравницу в честь нашей великой Родины, коммунистической партии, в честь любимого пожара.

С большим подъемом участники заседания принимают приветственное письмо товарищу Сталину.

МОСКАВА, КРЕМЛЬ.

## Верховному Главнокомандующему вооруженными силами страны, Генералиссимусу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

Дорогой  
Иосиф Виссарионович!

Вам, великому вождю народов, гениальному полководцу, вдохновителю и организатору всемирно-исторических побед Красной Армии и советского народа, городское торжественное заседание, посвященное 28-й годовщине Красной Армии, от лица всех трудящихся города Тайги, шлет свой пламенный, сердечный привет.

Дорогой  
Иосиф Виссарионович!

С великой радостью и гордостью советский народ впервые встречает годовщину доблестной Красной Армии после победоносного завершения Великой Отечественной войны в условиях мирного строительства нашей страны.

В этот день все наши взоры, первые слова любви и благодарности обращены к Вам — создателю могучей, непобедимой Красной Армии, спасителю нашего Отечества от злейших врагов, всего прогрессивного человечества — германского фашизма и японского империализма.

Под Вашим мудрым непревзойденным руководством героическая Красная Армия и советский народ, отстояв честь, свободу и независимость нашей Родины, идут по пути дальнейшего расцвета сил и укрепления могущества нашего социалистического государства.

Победа советского народа и его славной Красной Армии в Великой Отечественной войне является торжеством политики Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Вашего мудрого полководческого гения, наш дорогой товарищ Сталин.

Родной наш отец и учитель!

Мы переживаем волную-

щие, незабываемые дни, глубокое впечатление в каждом из нас оставила Ваша историческая речь на предвыборном собрании. В ярких, простых словах Вы раскрыли перед народом источники нашей победы над врагом, показали грандиозные перспективы послевоенного развития страны, — указали верный путь к новому быстрому подъему нашего народного хозяйства, культуры и благосостояния трудящихся.

Дорогой товарищ Сталин! Ваша речь зажгла сердца советских людей неугасающим пламенем творческого пафоса, воодушевила нас на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего процветания нашего социалистического Отечества.

Ваши слова каждый из нас воспринял, как знамя нашей борьбы и побед, как программу своей жизни и труда. Первым ответом трудящихся нашего города на Вашу речь, ответом полного безграничного доверия к коммунистической партии и Вам, ее великому вождю, было стопроцентное участие трудящихся города в выборах депутатов Верховного Совета СССР и единодушное голосование за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Новым, мощным политическим и производственным подъемом отвечают трудящиеся города на Вашу историческую речь. Многие стахановцы и коллективы предприятий города успешно выполнили обязательства, взятые в соревновании за достойную встречу славной годовщины геройской Красной Армии.

Мы обещаем Вам, дорогой товарищ Сталин, закрепить достигнутые успехи в нашей работе, в ответ на Вашу историческую речь.

**Принято на городском торжественном заседании.**

## СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

В столице Финляндии — Хельсинки — закончился суд над виновниками войны. Суд признал обвиняемых виновными в возведении Финляндии в войну на стороне фашистской Германии и в затягивании войны. Бывший президент Финляндии Рюти приговорен к 10 годам тюрьмы, бывший премьер-министр Рангель — к 6 годам тюремного заключения, бывший премьер-министр Линкомеэ и бывший министр Таннер — к 5 годам в месяцем тюремного заключения каждый. Остальные обвиняемые, бывший посланник Кийманики и бывшие министры Рамсай, Рейнник и Кукконен — к тюремному заключению от 2 до 5 лет. Осужденных отправили в тюрьму.

В Бомбее началось восстание индийских моряков. Восставшие напали на склад оружия у английских казарм и захватили винтовки и пулеметы. Индийские военные моряки захватили также несколько кораблей в порту.

В Калькутте третий день продолжается забастовка моряков.

Для подавления мятежа индийских военных моряков в Бомбее и другие индийские гарнизоны отправлены крупные английские части.

В Египте произошли вооруженные столкновения английских войск с демонстрантами. В Каире убито несколько человек. В одном из районов города толпы народа подожгли штаб караванских вооруженных сил. Транспорт в Каире не работает. Египетские студенты и руководители рабочих союзов призывают народ к всеобщей забастовке, требуют немедленной эвакуации английских войск из страны.

Французская Всеобщая Конфедерация Труда обратилась к правительству с требованием о немедленном разрыве дипломатических и торговых отношений с французской Испанией.

Американский генерал Маккартур обвинил в создании международного трибунала для суда

над главными японскими воевыми преступниками.

В состав трибунала вошли по одному представителю от Великобритании, Канады, Китая, Франции, Голландии, Новой Зеландии, СССР и Соединенных Штатов Америки.

Как сообщает лондонское радио, население Греции протестует против неправильного составления избирательных списков. Греческие власти получили 20 тысяч письменных протестов.

Итальянская печать сообщает о террористических действиях солдат польской армии фашистского генерала Андерса на территории Италии. Недавно польские солдаты вошли в район Флоренции в зал, где происходило народное празднество, и, открыв стрельбу, ранили несколько человек. В том же районе солдаты Андерса напали с целью грабежа на несколько легковых и грузовых автомашин.

(ТАСС)

## На собрании, посвященном дню Красной Армии

На днях в коллективе кондукторского резерва состоялось собрание, посвященное дню Красной Армии.

С докладом "О 28-й годовщине геройской Красной Армии" выступил консультант парткабинета горкома ВКП(б) т. Хохульников.

После доклада первый вояж слово участию Великой Отечественной войны, имеющий пять правительственных наград, главный кондуктор т. Седельцев. В своем выступлении он сказал:

— 28-ю годовщину геройской Красной Армии советский народ отмечает в условиях мирного социального труда. Мир и свободу отстояла от посягательств фашистской печали наша доблестная Красная Армия. Она на голову разгромила злых врагов свободолюбивого человечества — германских и японских захватчиков.

Я горжусь тем, что принимал непосредственное участие

в разгроме врага. Я прошел по дорогам войны от сердца нашей страны — Москвы до реки Эльбы в Германии. За боевые подвиги правительство наградило меня пятью орденами и медалями. Имею 9 благодарностей от товарища Сталина.

Много видел я на своем пути. Мы, фронтовики, чувствовали повышенную заботу и помощь нашего тыла, родного брата Красной Армии — железнодорожного транспорта. В честь славной годовщины Красной Армии и в ответ на историческую речь великого Сталина обязуюсь работать, не покладая рук за благо нашей любимой Родины и призываю рабочих резерва последовать моему примеру.

Все присутствующие на собрании горячо поддержали предложение т. Седельцева и привели себя новые повышенные обязательства..

## Стахановская вахта в честь XXVIII-й годовщины Красной Армии

### НА 2,700 ПРОЦЕНТОВ

Кузнец цеха подъемки паровозного депо т. Карчевый и его молотобоец т. Тачкин встретили XXVIII-ю годовщину Красной Армии высоко производительным трудом.

В ночь с 22 на 23 февраля сменное задание т. Карчевый и Тачкин выполнили на 2,700 процентов. Своей самоотверженной

работой они обеспечили своевременный выпуск паровозов из ремонта, а также дали много деталей в запас.

Т. Карчевый и Тачкин за смену заработали 666 рублей.

**В. Шмаков.**  
Секретарь цеховой парторганизации.

### НА 12 ЧАСОВ РАНЬШЕ СРОКА

Коллектив автоконтрольного пункта XXVIII-ю годовщину Красной Армии ознаменовал новыми производственными успехами. Слесари т.т. Орехин и Калашников, ремонтируя компрессорную машину, произвели эту работу за 12 часов, при норме 24 часа. Каждый из них выполнил свое задание на 350 процентов.

Накануне дня Красной Армии бригада по ремонту воздухо-распределителей довела производительность труда до 217 процентов. Слесари т.т. Смолярчук и Богданов дали по 3 нормы за смену.

**В. Васильев.**  
Мастер автоконтрольного пункта.

### РЕКОРДНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

В ночь с 22 на 23 февраля эпизодический кузнец вагонного депо т. Дорохов и его молотобоец т. Гридин встали на стахановскую вахту и добились рекордных показателей в работе.

За смену т.т. Дорохов и Гридин изготовили 5 580 штамповоч-

ных изделий, выполнив задание на 2350 процентов.

Отлично работала болтрезчица т. Бубкова. Она изготовила 1 600 штук болтов, выполнив задание на 300 процентов.

**И. Овечкин.**

### ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛИ ПРОГРАММУ

Коллектив литейного цеха паровозного депо ко дню Красной Армии завершил февральскую производственную программу. Месячный план по чугунному литью был выполнен на 120 процентов, по медному литью — на 137 процентов. Кроме того в феврале литейщики дали на 11 000 рублей продукции другим дорогам в

порядке социалистической помощи.

Особенно высоких производственных показателей добился плавильщик меди т. Зотов. Он ежедневно дает по 5 норм за смену. На 450 процентов выполняют свое задание стахановцы т.т. Алексеев и Сиволов.

**А. Пощедрина.**

### ПО-СТАХАНОВСКИ

Стахановцы и командиры цеха формирования колесных пар вагонно-колесных мастерских, где мастером т. Липатов, в честь XXVIII-й годовщины Красной Армии провели стахановскую вахту, которая дала хорошие результаты.

Встав на вахту, токарь-шеечник т. Павлюченко работала одновре-

менно на двух станках и довела производительность труда до 210 процентов. Больше чем по две нормы за смену дали прессовщик т. Косолапов, токарь-марселящик т. Попов, токарь-осевик т. Логунов и другие.

**Н. Андрианов.**  
Инженер по труду вагонно-колесных мастерских.

### Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.

Гражданка Шадрина Елизавета Ильиновна, проживающая в г. Тайга, 2-й квартал, Партизанская № 21, возбуждает дело о разрывании брака с мужем Михаилом Власьевичем, проживающим в г. Тайга, Октябрьская улица, дом № 25 кв. 2. Дело возложено рассмотрению в суде г. Тайга.

Типография "Сталинский путь" требует уборщицы. Обращаться в часы занятий.

Тайгинскому техникуму ИКИС срочно требуется на постоянную работу: дворники, конюшочки, уборщицы и столяры. Обращаться по адресу: Проект Бирона, техникум ИКИС.

Тайгинский район РОКК проводит набор учащихся с 7-ми классами образование в школу мальчиков сестер с отрывом от производства. Срок обучения полтора года. Обращаться: г. Тайга, проспект Бирона № 73, в район РОКК.